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Hermed er forespørgslen afsluttet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) 3. behandling af lovforslag nr. L 39: 
Forslag til lov om ændring af retsplejeloven. 
(Forsøgsordning med lydoptagelse af forkla- 
ringer i straffesager). 
Af justitsministeren (Lene Espersen). 
(Fremsættelse 12.12.2007. 1. behandling 
11.01.2008. Betænkning 24.01.2008. 2. behand- 
ling 31.01.2008). 

Kl. 13:03 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:03 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 113 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL og Gitte 
Seeberg (UFG)), imod stemte: 0, hverken for el- 
ler imod stemte: 0 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
4) 2. behandling af lovforslag nr. L 17: 
Forslag til lov om ændring af retsplejeloven, 
lov om retsafgifter og arveloven. (Retsmægling 
m.v.). 
Af justitsministeren (Lene Espersen). 
(Fremsættelse 28.11.2007.1. behandling 
13.12.2007. Betænkning 31.01.2008). 

Kl. 13:03 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen af- 

sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
5) 2. behandling af lovforslag nr. L 29: 
Forslag til lov om ændring af lov om arbejder- 
boliger på landet. (Lempelig indfrielse af bo- 
ligdriftslån). 
Af fødevareministeren (Eva Kjer Hansen). 
(Fremsættelse 29.11.2007.1. behandling 
04.12.2007. Betænkning 23.01.2008). 

Kl. 13:04 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? Ja. Hr. Bjarne 
Laustsen. 

Kl. 13:04 
(Ordfører) 
Bjarne Laustsen (S): 
Jeg kan sige, at Socialdemokratiet støtter lovfor- 
slaget. Men inden ministeren går ud, vil jeg ger- 
ne spørge ministeren om noget, fordi under før- 
ste behandling af det her lovforslag skete der det 
ulykkelige, at jeg kom for sent, og jeg kan læse i 
referatet fra Folketingstidende, at ministeren 
sagde, at hun havde en masse spændende ting 
at berette om noget, som jeg havde spurgt om i 
den tidligere samling, hvor vi jo rent faktisk be- 
handlede det her lovforslag. Derfor synes jeg ik- 
ke, at Folketinget skal gå glip af de gode ting, 
som vi heller ikke har hørt noget om i udvalget. 

Det er faktisk et socialdemokratisk initiativ -  
noget gammelt noget helt tilbage fra Staunings 
tid -  at vi fik de her arbejderboliger på landet og 
den her belåning. Vi er meget tilfredse med, at 
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den stavnsbinding bliver ophævet nu, og hele 
systemet er godt nok. Men hvis der lå nogle rele- 
vante ting fra ministerens side, som hun ikke 
sagde under førstebehandlingen, så synes jeg -  
og det er ikke bare for at være drilagtig, for jeg 
kan som sagt bare læse i Folketingstidende -  at 
vi nu skal høre det her. 

Kl. 13:05 
Formanden: 
Ønsker fødevareministeren at udtale sig? Føde- 
vareministeren. 

Kl. 13:06 
Fødevareministeren (Eva Kjer Hansen): 
Jeg har faktisk ikke noget behov for nu yderlige- 
re at tilføje andet, end hvad man også kan læse 
af folketingsreferatet, nemlig at jeg jo gav tilsagn 
om så at besvare alle spørgsmål og gøre det hur- 
tigt og klart, som vi plejer fra Fødevareministeri- 
ets side, under udvalgsbehandlingen. 

Ordene faldt på baggrund af den førstebe- 
handling, vi havde, før folketingsvalget blev ud- 
skrevet i efteråret, hvor hr. Bjarne Laustsen rejste 
flere sådan tekniske økonomiske spørgsmål, og 
det var kun for at sige, at jeg naturligvis meget 
gerne følger op på dem. Men jeg forstår på be- 
tænkningen fra udvalget, at man fuldt ud er til- 
freds med den udvalgsbehandling, der har væ- 
ret. 

Kl. 13:06 
Formanden: 
Hr. Bjarne Laustsen. 

Kl. 13:06 
Bjarne Laustsen (S): 
Ja, så bliver jeg nok nødt til at stille forslag om at 
få det tilbage i udvalget, for jeg synes, det er 
synd, hvis Folketinget går glip af nogle særlig 
interessante ting, som ministeren ville have sagt 
ved førstebehandlingen. Det er fint nok. Det 
ordner vi mellem anden- og tredjebehandlingen 
her. 

Kl. 13:07 
Formanden: 
Er der flere, der ønsker at udtale sig? 

Det er ikke tilfældet. 

Der er stillet forslag om, at forslaget henvises til 
fornyet udvalgsbehandling, og hvis ingen gør 
indsigelse, betragter jeg dette som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
6) 1. behandling af lovforslag nr. L 66: 
Forslag til lov om ændring af lov om konkur- 
rence- og forbrugerforhold på telemarkedet. 
(Adgang til kortnumre og bestemmelser om it- 
og teleberedskabet). 
Af videnskabsministeren (Helge Sander). 
(Fremsættelse 31.01.2008). 

Kl. 13:07 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen er åbnet, og første ordfører er hr. 
Torsten Schack Pedersen. 

Kl. 13:07 
(Ordfører) 
Torsten Schack Pedersen (V): 
I Venstre er vi optaget af, at den offentlige sektor 
skal være en medspiller for borgerne, og derfor 
skal det være lettere at komme i kontakt med 
det offentlige. Med det lovforslag, vi nu behand- 
ler, åbnes der mulighed for at tildele et trecifret 
telefonnummer, så borgerne kan få én indgang 
til det offentlige, der kan fungere som en vejvi- 
ser til hele den offentlige sektor. Den mulighed 
rummer lovgivningen ikke i dag. Med dette for- 
slag åbnes der op for den mulighed, og det kan 
vi varmt støtte i Venstre. 

Forslaget har endvidere til formål at styrke 
beredskabet for at sikre samfundsvigtig tele- 
kommunikation i beredskabssituationer. Vores 
teleinfrastruktur er vigtig i tilfælde af krise, krig 
eller større ulykker, og i rapporten om rammer- 
ne for et fremtidigt og styrket beredskab på it- 
og teleområdet vurderes det, at infrastrukturen i 
Danmark generelt er robust og driftstabil, men 
dog sårbar over for direkte og bevidste angreb. 
Beredskabsplaner og dokumentation af sikrings- 
niveauet skal således danne grundlag for sik- 
ringstiltag på et oplyst grundlag. Derfor kan der 
om nødvendigt fastsættes nærmere regler for te- 
leudbyderes beredskabsplanlægning. 

Medarbejderne hos teleudbyderne, der skal 
bistå politiet i forbindelse med aflytning og lig- 
nende, sikkerhedsgodkendes i dag i forhold til 
retsplejeloven. Den såmme mulighed gælder 
ikke for personer, der er i kontakt med IT- og Te- 
lestyrelsen, når det gælder planlægning og vare- 
tagelse af beredskabet på it, og det foreslås nu, at 
det her bliver de samme principper og regler, 
der gælder. 

Lovgivningen rummer i dag desuden en be- 
stemmelse om, at ministeren for videnskab, tek- 


